

# 湖南人文科技学院

## 教学巡查情况通报

2019年第8期

教务处、质量监控与发展规划处编

2019年5月24日

2019年5月24日上午1、2节课，刘铁铭副书记带领教务处、质量监控与发展规划处、后勤基建处、国资处、学工处等处室领导到致远楼对教学情况进行了专项巡查。现将巡查结果通报如下：

### 一、整体情况

整体教学情况良好。所查到的大部分老师教学态度端正，无迟到早退现象，且准备到位，仪表端庄。大部分学生课堂纪律良好，到课率、专注度较高。具体情况如下表1所示。

表1 课堂教学组织情况良好的课程

序号	教室	上课班级	任课教师所在学院	课程	任课教师
1	致远楼201	环设 20173、视传 20171、书法	马克思主义学院	毛泽东思想和中国特色社会主义理论	彭素娥
2	致远楼210	材控 B20171/2	文学院	应用文写作	王国峰
3	致远楼304	法学 B20171	法学院	商法学	吴仙桂
4	致远楼306	法学 B20184	法学院	刑法学	杨长林
5	致远楼307	法学 B20172	法学院	刑事诉讼法学	赵胜珍
6	致远楼404	材控 B20161	能源与机电工程学院	材料先进连接技术	魏祥
7	致远楼610	思政 B20182	马克思主义学院	政治学	周玉文

### 二、问题与建议：

(一) 部分教师课堂组织不到位，课堂效果欠佳。学生到课率较低，学生玩手机现象较为严重，缺乏师生互动，课堂气氛不活跃。

(二) 个别教师随意调停课。

具体情况如下表 2 所示。

表 2 课堂教学组织及效果欠佳的课程

序号	教室	上课班级	任课教师所在学院	课程	课堂表现
1	致远楼 101	体教 B20171/2/3	马克思主义学院	毛泽东思想和中国特色社会主义理论	学生到课率较低, 应到 128 人, 实到 84 人; 上课纪律散漫
2	致远楼 102	能源 B20171/2/3	马克思主义学院	毛泽东思想和中国特色社会主义理论	学生到课率较低, 应到 121 人, 实到 98 人
3	致远楼 120	电科 B20171/2, 电信 B20171	马克思主义学院	毛泽东思想和中国特色社会主义理论	学生到课率较低, 应到 118 人, 实到 89 人
4	致远楼 409	环境 B20181/2	数金学院	线性代数	学生到课率较低, 应到 77 人, 实到 45 人, 课堂气氛不活跃、学生抬头率较低
5	致远楼 509	电信 B20161/2	信息学院	ARM 嵌入式与 Linux	学生到课率较低, 应到 99 人, 实到 74 人, 学生抬头率较低
6	致远楼 601	通信 B20171/2	信息学院	数据结构	学生到课率较低, 应到 98 人, 实到 73 人, 玩手机现象较严重

针对以上问题, 希望各教学单位加强课堂教学管理, 改善课堂教学方法, 以确保课堂教学质量。